

PERIÓDICO INDEPENDIENTE
Decano de la Prensa diaria de esta Provincia
Fundador y Director, Luis Seco de Lucena

TARIFA DE ESQUELAS MORTUARIAS.
Esqueles al ancho de una columna: en 1.ª, 50 ptas.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.
Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10. Al ancho de tres: en 1.ª, 150; en 2.ª, 75; en 3.ª, 37; en 4.ª, 15. Al ancho de cuatro: en 1.ª, 200; en 2.ª, 100; en 3.ª, 50; en 4.ª, 25. Al ancho de cinco: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 62; en 4.ª, 30. Al ancho de seis: en 1.ª, 300; en 2.ª, 150; en 3.ª, 75; en 4.ª, 37. Al ancho de siete: en 1.ª, 350; en 2.ª, 175; en 3.ª, 87; en 4.ª, 43. Al ancho de ocho: en 1.ª, 400; en 2.ª, 200; en 3.ª, 100; en 4.ª, 50.

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal.

Miércoles 15 de Enero de 1908.

TALLERES: Paco Seco de Lucena, 11.

Oro fin
Novidad del día en alhajas de moda San Jerónimo.—Zacatin, 33.

Vida cara

Algunos políticos, enseñaron al pueblo a pedir toda clase de libertades. De todas ellas, de las otorgadas y de las que todavía guardan en reserva los políticos que en los tiempos modernos gobiernan, no le queda al pueblo más que una: la de comer poco y mal.
De qué depende que los obreros hayan de contentarse con una alimentación escasa, que engendra el raquitismo de las generaciones futuras y la tuberculosis pulmonar de las generaciones presentes?

Y, claro, como estamos hartos de leerlo, y es el pan nuestro de cada día, ninguno para mientes en si es verdad ó no, en si la «bella» señorita es, real y efectivamente, bella, ó en si por el contrario, es más fea que Picio. El suelto, como tantos otros, llega hecho ya á la Redacción; con él llega también la tarjeta, ó la carta recomendándolo, y uno ¡záa! va y lo larga tan campeante. ¡Qué vá uno á hacer, si se lo ruegan!

Actualidades
La cuestión marroquí



Cuando parecía haber mejorado la situación de Marruecos, por haberse sometido los Benissuasen, en rebeldía contra los franceses, durante algún tiempo, y haberse calmado los kabilenos de Casablanca...

El acontecimiento ha producido honda impresión á todas las potencias interesadas en Marruecos, porque trastorna de modo profundo los términos en que estaba planteado el problema marroquí.
Y esto es así, porque ahora, no se trata de un hecho aislado, sino de gran parte del imperio marroquí, que ha hecho la proclamación de un principio que cuenta con grandes prestigio entre los intrasiguentes en materias religiosas, que son la mayor parte de los hijos del Magreb.

Abd-el-Azis en Rabat, se halla en situación difícilísima, no obstante haberle rendido homenaje jefes de importantes tribus.
Uno de estos actos es el que representa nuestro grabado en el que se ve á los principales de las tribus de Beni-Hassen y de Zemur, dirigiéndose al palacio de Meznar para ofrecerse á Abd-el-Azis.

En la brillante sala del Liceo en el arte ni la ciencia tienen asiento; tan sólo veo perlezosa indolencia.
¿Dónde están los poetas y oradores de perennial memoria? Envueltos en gloriosos respaldadores pasaron á la historia.
La voz sonora de Moreno Nieto sin resonancia alguna enmudeció; de chistes es objeto en histórica tribuna.

Los agentes de vigilancia Frías y Arenas, auxiliaron á la pobre ciega, y la llevaron á la Casa de Socorro.
Las Juntas de Reformas Sociales. La «Gaceta» ha publicado una real orden del ministerio de la Gobernación disponiendo que la regia decimaséptima de la real orden de 3 de Agosto de 1904, sobre organización de Juntas locales y provinciales de Reformas Sociales, quede redactada de la siguiente manera:

pital de San Lázaro Sr. López del Hierro, ocupándose de las obras y reformas que son necesarias en dicho establecimiento.
Mostrándose de acuerdo, en que á medida que lo permita el presupuesto de la Diputación, se harán importantes mejoras en aquel Hospital, comenzando por las más urgentes.

En primer término, dentro de pocos días empezará el arreglo de la sala de San Rafael, á la que se ha de poner solería nueva y dejarla en condiciones de trasladar á ella á los lazarios. El presupuesto está ya aprobado y se ha dado orden al sobrestante, para que con la intervención del arquitecto se lleve á cabo la obra. Cuando termine, los acogidos serán instalados en la sala de la planta baja y las mujeres en la sala del primer piso.

Otro de los proyectos que se trazaron, fué el dar entrada á las habitaciones particulares del director, independiente del establecimiento, abriendo una escalera por el recinto exterior que comunique separadamente con aquellas.
Se habló de la necesidad de trasladar desde el Hospital de San Juan de Dios al de San Lázaro á los enfermos crónicos, cancerosos y tuberculosos, manifestando el Sr. Cifuentes que para estos últimos era menester construir á espaldas del edificio y dando frente á la huerta, dos amplias naves capaces para veinticinco camas cada una, instalando en ellas aisladamente á los varones y á las mujeres. A estas naves se les harían terrazas donde de los enfermos pudieran respirar el aire libre y tomar el sol.

Estuvieron de acuerdo en que era preciso prohibir que los acogidos en San Lázaro se ocupen en trabajos de esparto, que luego se venden en la calle.
El Sr. López del Hierro anunció, por último, que á fines de esta semana llegará á esta capital la gran hornilla económica que se pidió, la cual será instalada enseguida en la cocina de San Lázaro.

El Vivillo

Dice un periódico de Córdoba que la captura del célebre bandido en la República Argentina se efectuó en el momento en que celebraba su primera entrevista con su familia en una de las calles de Buenos Aires, pues un policía español seguía á ésta desde el pueblo de Estepa.
Agraga que el crimen de que parece se le puede acusar es la muerte de un individuo de su partida, de instintos sanguinarios, que pretendió asesinar á unas de las personas atraídas por ellos.

Para librarse de la persecución de la justicia, se emparedó en su casa, entre dos tabiques levantados en forma de grueso muro.
Así permaneció más de seis meses, recibiendo los alimentos por una abertura que el tabique tenía en su parte alta en forma de varios ladrillos caídos.
De aquel voluntario emparedamiento dicen que salió para embarcarse, aunque en Estepa creían al principio que el «Vivillo» había buscado refugio en Orán, por haber estado ya otra vez en dicha población africana.

No hace tres años que el bandido escribió una carta al ministro de Gracia y Justicia pidiendo su indulto.
La carta que contenía la solicitud fué depositada en la estafeta del tren correo en una estación de la línea férrea de Sevilla á Bobadilla.
El «Vivillo» es hombre de cuarenta y tres años de edad y cinco años de edad, bajo de cuerpo, algo obeso, pero de recia complexión.
Fue bandido no á impulsos del hambre ni de venganzas, sino por malos instintos que á ello le llevaron.

Hijo de familia regularmente acomodada, educóse en un colegio, y cuando realizó sus primeros robos tenía á su nombre una casa en Estepa y tierras de labor en aquel término.
Casi siempre maniobraron con él, como auxiliares «Vizcaya» y «Campero»; pero desde que el primero cayó en poder de la Guardia civil en Linares, solo el segundo fué su compañero de correrías.
«Vivillo» odiaba á «Pernales», cuyas fanfarronerías, aseguraba haber perjudicado á todos los de su linia. Más de una vez se dejó decir: «El día que yo coja á ese... le cuelgo en un árbol».

En Estepa es opinión arraigada que el «Vivillo» posee una regular fortuna en metálico, colocada en lugar seguro. Su esposa y cinco hijos vivían con relativa comodidad, y todo el tiempo en que aquella y la mayor de las hijas estuvieron presas el año pasado, nada faltóles durante su largo cautiverio.
Con la prisión del «Vivillo» puede asegurarse que desaparece el último de los saltadores de caminos que en los pasados años dieron triste notoriedad á la parte de Andalucía escogida por aquellos como teatro de sus criminales hazañas.

Español fallecido. Ha fallecido en Las Cascadas (Panamá), Fernando Oriá Martínez, natural de Gor (Granada), de cuarenta años, jornalero.
El fallecimiento ocurrió el primero de Octubre último.
Los niños vagabundos. El Gobernador interino D. Serafin Cano ha dispuesto el ingreso en el Hospicio de un niño de corta edad que imploraba la caridad pública.

El hecho en si es insignificante y no deja de ser uno de los cien casos que estamos viendo á todas horas. Es un chico que hostigado por sus padres se acerca á las transeuntes y llama á todas las puertas pidiendo con voz plañidera que lo socorran hasta que llega á comover á las personas sensibles y consigue que le den una moneda ó un mendrugo de pan.

Han gastado más de un millón Baleares, Guadalajara, Teruel, Avila, Logroño, Huesca, Palencia, Cuenca, Zamora y Burgos.

Más de dos millones León, Pamplona, Orense, Lérida, Salamanca, Castellón, Valladolid y Guipúzcoa.
Han pasado de los tres millones Santander, Toledo, Pontevedra, Cáceres, Tarragona, Cádiz, Almería y Ciudad Real.

Con cifra superior á cuatro millones figuran Zaragoza y Granada.
La provincia de Granada ha gastado 5.397.775 pesetas.
También han invertido cantidad superior á cinco millones Huelva, Alicante y Málaga.

Han pasado de seis millones Córdoba y Badajoz, de los siete Oviedo y Murcia y de los diez Sevilla y Valencia.
Madrid se ha fumado 10.721.577 pesetas.

Nombramiento. El Comité de la Paz de la América Latina, ha nombrado individuo colaborador del Comité Central, á nuestro querido director.
Agradecemos este nombramiento, y desde luego apoyaremos en la medida de nuestra fuerza, el noble y humanitario pensamiento de la pacificación efectiva y permanente de las naciones ibero-americanas.

Bodas
Dentro de breves días contraerá matrimonio la bella señorita Carmen Alouso, de Atarfe, con el laborioso labrador de Maracena D. Julián Barranco.

Vocal. El Sr. Arzobispo ha remitido al Gobernador civil la siguiente terna para el nombramiento de vocal de la Junta provincial de Instrucción pública: los capellanes reales don Ramón Pérez Rodríguez y D. José Calvo Flores, y el párroco de San Matías D. Carlos Valenciano y Román.

Noticias de Guadix
Con objeto de hacer público el fallo del Jurado calificador en el Certamen convocado por el Centro Literario, se verificó el día de Reyes en el salón de actos del Liceo Acitiano una artística velada. El local que estaba adornado con gusto y alumbreado espléndidamente, lo ocupaban las familias más distinguidas de la ciudad. Presidió el magistrado de la Catedral D. José Domínguez, teniendo á su derecha el presidente del Liceo don Jesús Miranda, y á su izquierda el del Centro Literario D. Benito Minagarre, asistiendo representaciones de las autoridades y Corporaciones oficiales.

Las tres señoras citadas, obteniendo aplausos principalmente el Sr. Magistrado que pronunció un elocuente discurso. Los premios otorgados por el Jurado fueron: A D. Francisco Figueras, de Alicante, por su trabajo sobre «Lo que es la guerra»; á D. Torcato García Ferrer, por su «Crítica de las obras de Alarcón»; á D. José Pleguezuelo, por un cuento; á D. Jesús Vázquez Santisteban, de Almería, por su estudio sobre el tema «Relaciones estéticas entre un acanto pictórico y un acanto literario»; y á D. Juan Hernández Ferrer, por su trabajo sobre las aguas potables de Guadix. Varios temas se declararon desiertos. Se leyeron algunos de los trabajos premiados y se elevaron al piano escogidos números de las óperas «Tosca» y «Sonnambula» por las bellas señoritas María Campaña y Antonieta Hernández, haciendo un elocuente resumen el Sr. Domínguez.

Se proyecta obsequiar con un banquete á los Sres. D. José Vázquez y don Torcato García por el éxito que han obtenido en el certamen.

Se ha verificado en el Liceo la elección de junta de gobierno, resultando reelegido como presidente D. Jesús Miranda Muñoz, y elegidos vicepresidente, D. Rafael Martínez Merino; secretario, D. Francisco Rodríguez Peinado; archivero, D. Luis de la Olla; tesorero, don Miguel López; conciliarios, D. Antonio Sánchez, D. Juan Hernández Ferrer, don José Serrano Ortega y D. Rafael García Hernández. Todos por unanimidad de votos.

Subastas
El juzgado de instrucción de Montefrío anuncia la de fincas embargadas á Juan Arco Lorca.

Vendedor de cadáveres
Ayer ha publicado «La Novela Ilustrada», con numerosos grabados intercalados en el texto, varias láminas sueltas y una magnífica cubierta cromolitografiada, la interesante novela, del ilustre Conan Doyle, titulada «El vendedor de cadáveres». El famoso policía Sherlock Holmes vuelve de nuevo á la escena, y sus aventuras extrañas forman el más emocionante de los relatos. 35 céntimos en todas partes y en Mesouero Romanos, 42.

Los inspectores de enseñanza. La Gaceta ha anunciado la provisión para proveer por oposición plazas de inspectores de primera enseñanza de la categoría de auxiliares, dotadas con el sueldo anual de 2.000 pesetas. Los aspirantes presentarán sus instancias documentadas en la subsecretaría del ministerio de Instrucción pública en el término de treinta días. Para tomar parte en estas oposiciones se requiere:

CRÓNICA

La «bella señorita»

Estamos hartos de leer todos los días, noticias como esta, ó semejantes á esta: «Ayer ha contraído matrimonio en la parroquia de San... Tal, el distinguido (sportman, abogado, ó médico) don Fulano, con la bella señorita Zutana de Cual.»

Bojas sueltas

Ruinas del Liceo
¿Qué es el Parnaso granadino!
Solo, y en calma inerte;
sombras entenebrecen su camino,
negras sombras de muerte.

Miscelánea

Ciega atropellada. En la ca-

Lo que se fuma.

La recaudación obtenida por la venta de tabacos durante el año 1907 en toda España asciende á 238.043.682 pesetas. La provincia que menos ha gastado ha sido la de Soria, que invirtió en tabaco 631.919 pesetas, y la que más Barcelona, que convirtió en humo 20.580.169 pesetas.

1. Ser español, mayor de veinticinco años, no haber cumplido cuarenta y no adolecer de enfermedad o defecto físico que dificulte el ejercicio del cargo...

El consorcio de las tierras. En la Academia de Ciencias de París se ha presentado una nota de Pouget y de Chonckol sobre la fatiga de las tierras sometidas durante muchos años a un mismo cultivo.

El cabo de la guardia municipal García del Real, condujo al lesionado a la Casa de Socorro, y al agresor al arresto. Necrología. Ayer falleció el conocido industrial D. Miguel Fernández Ruiz.

En Israel la Católica. Mañana jueves, en la tercera sección, se verificará el estreno de la renombrada zarzuela de los Sres. Alvarez Quintero, música del maestro Chapi...

Cartera de un Oidor. Señalamientos para hoy. Sala de lo Civil.—Juzgado de Ronda. Juicio de menor cuantía.

Sala de lo Criminal.—Sección primera.—Juzgado del Campillo. Juicio oral contra Antonio Zúñiga, preso descaído.

Juzgado de Baza.—Juicio oral contra Mariano Valdivieso Martínez y otros, sobre juegos prohibidos.

Juzgado de Loja.—Juicio oral contra Francisco Lopera Campillo, sobre resistencia.

Sección segunda.—Juzgado de Orgiva.—Juicio oral a instancia de D. Gregorio del Saz Romero contra Nicolás Romero González, sobre estufa.

La Emperatriz Eugenia. Como sabe el lector, nuestra ilustre paisana la Emperatriz Eugenia, ha salido para Marsella, en donde se embarcará...

Casos y cosas. Detenido.—Moridos por un perro.—Una rifa. En la calle de San Juan de Dios promovió ayer mañana un fuerte alboroto Manuel Angulo Martín...

Teatro Israel y la Católica. Por la noche a las 7 y 1/2. La Tempranica.—A las 8 y 1/2. La banda de trompetas.

Palacio Victoria. Sección por tarde y noche.—Ocho cuadros cinematográficos. En todas las secciones...

Lectura del Correo. El oro y la plata. La producción mundial del oro aumentó considerablemente. De 1891 a 1890 la producción no había pasado de 20.300 kilogramos por año.

Esperando a Moret. Leemos en El Liberal. En pocas ocasiones se ha esperado con tanto interés a un jefe de partido, como esperan ahora los liberales el regreso del Sr. Moret.

Estos y cuantos forman en el partido liberal, han hecho saber parcialmente al Sr. Moret que están dispuestos a oponerse por cuantos medios tengan a su alcance a la aprobación de la obra del señor Maury.

Durante estos días se han celebrado por varias comarcas importantes conferencias relacionadas con la campaña parlamentaria que es preciso hacer y con la necesidad de que el Sr. Moret, a su regreso, defina de un modo categórico y concreto su actitud...

Sólo existe una incógnita: la actitud del Sr. Moret. En el pleiteo que va a ventilarse muy pronto, se juega una jefatura y la vida de un partido.

Boletín del día. Sección Religiosa. Santo del día.—San Pablo, primer emigrante.

Misas de hora fija.—En la Catedral y en las Capuchinas. En la Catedral a las ocho y media y a las nueve.

Sección de Granada. Movimiento de población. Ayer se registraron 4 nacimientos y 9 defunciones.

Servicio de la Plaza para hoy. Farada, Córdoba. Jefe de día, D. Andrés Salguet Guillot, Coronel de Victoria.

Corrección pública. El Juzgado de instrucción del Sagrado llama a Fernando Puentes Vilechez.

Sección de Espectáculos. Teatro Israel y la Católica. Por la noche a las 7 y 1/2. La Tempranica.—A las 8 y 1/2. La banda de trompetas.

¿Digiere V. bien? Las Píldoras Pink hacen digerir bien. Gran número de las enfermedades que nos aquejan no tienen otro origen que el mal funcionamiento del estómago.

Esperando a Moret. Leemos en El Liberal. En pocas ocasiones se ha esperado con tanto interés a un jefe de partido, como esperan ahora los liberales el regreso del Sr. Moret.

Estos y cuantos forman en el partido liberal, han hecho saber parcialmente al Sr. Moret que están dispuestos a oponerse por cuantos medios tengan a su alcance a la aprobación de la obra del señor Maury.

Durante estos días se han celebrado por varias comarcas importantes conferencias relacionadas con la campaña parlamentaria que es preciso hacer y con la necesidad de que el Sr. Moret, a su regreso, defina de un modo categórico y concreto su actitud...

Sólo existe una incógnita: la actitud del Sr. Moret. En el pleiteo que va a ventilarse muy pronto, se juega una jefatura y la vida de un partido.

Boletín del día. Sección Religiosa. Santo del día.—San Pablo, primer emigrante.

Misas de hora fija.—En la Catedral y en las Capuchinas. En la Catedral a las ocho y media y a las nueve.

Sección de Granada. Movimiento de población. Ayer se registraron 4 nacimientos y 9 defunciones.

Servicio de la Plaza para hoy. Farada, Córdoba. Jefe de día, D. Andrés Salguet Guillot, Coronel de Victoria.

Corrección pública. El Juzgado de instrucción del Sagrado llama a Fernando Puentes Vilechez.

Sección de Espectáculos. Teatro Israel y la Católica. Por la noche a las 7 y 1/2. La Tempranica.—A las 8 y 1/2. La banda de trompetas.

HERNIADOS (quebrados) deformes del pecho y espalda, torcidos de las piernas o pies y abultados de vientre. Especialidad en Corsés Ortopédicos para las desviaciones de la columna vertebral y deformidades del pecho y espalda.

Semilla de remolacha KLEIN WENZLBEIN MEJORADA DE ZEERINGEN. Cosechero: D. Ad. Straudes. Representante para España: Francisco Román Fernández.

Consultorio del Dr. García Duarte. CATEDRÁTICO DE ENFERMEDADES DE LA VISTA y de OTOLOGÍA. HORAS DE CONSULTA.

MAQUINA DE ASERRAR MADERA DE LOS Señores Montañés y Comp. PLACETA DE LOS NARANJOS, NUM. 8.

Compañía General de Electricidad. Servicio permanente e inmejorable de alumbrado eléctrico por incandescencia y arcos voltaicos.

Telegramas. Madrid 14. La cuestión marroquí. Noticias importantes.

El «Heraldo» de Madrid ha recibido un importantísimo telegrama de Cádiz, en el que se dice que se están ultimando los preparativos, para que zarpe hoy el «Princesa de Asturias» con rumbo a Rabat.

En este punto sustituirá al «Pelayo» y recogerá al señor Llavero y demás personal de la embajada española, para transportarlo a Tánger, puesto que nuestro Embajador ha terminado ya su misión en Rabat.

Se insiste en que el comandante del «Princesa de Asturias» lleve pliegos reservados e importantísimos, para el señor Llavero. Parece ser que en ellos se ordena a nuestro embajador, que haga al Sultán Abd-el Aziz la oferta de condonación a Tánger, donde estaría con mayor seguridad.

Se afirma en Tánger, que Mohamed Torres ha amenazado con la imposición de penas severísimas, a los que hagan gestiones para la proclamación de Muley Hafid.

Postes robados. En el kilómetro 42 de la carretera de Granada a Guadix fueron robados durante la noche del 9 del corriente seis postes de la red telefónica.

LA VERDAD sobre LA HERNIA. Todas las personas que padecen de Hernias, Esfuerzos, Desconos, Enfermedades del vientre, etc., tienen fatiga, antes de procurarse un aparato capaz de aliviarlos y sanarlos...

«La Semana Ilustrada». La Semana Ilustrada publica en su último número un notable artículo, firmado por Enrique Sá del Rey en el que se hace un animado y emocionante relato del heroísmo del comandante español Rafael Martínez Illasca...

En San José. Se sigue rebajando del importe de las compras de géneros de abrigo los considerables descuentos fijados. En el nuevo local Reyes Católicos, 25.

Notas de sociedad. Ayer por la mañana llegó de Láchar el Duque de San Pedro, marchando a Madrid por la línea del Sur.

La ceremonia se verificó en la capilla del Palacio episcopal, recibiendo los novios la bendición de manos del prelado, doctor Guisasaola.

Los expedicionarios han regresado sumamente satisfechos, tanto por las atenciones recibidas del dueño de la finca como por el resultado de la cacería.

La segunda se llevó a efecto en el gran coto llamado de «Salinas», siendo altamente invitados por D. Manuel O'Valle los Sres. Derqui (S.), Alberti (L.), Segura (J.), Roldán (A.) y Davila (L.).

En los dos días que ha durado la cacería...

denaban el apresamiento de los notables de Fez y que contenían instrucciones para los ulemas, a fin de que elaboraran un nuevo texto, para justificar el proyectado empréstito.

En la carta que leyó el scherrif, se reducía el Sultán a dar las gracias a los habitantes de la ciudad, por la energía que emplearon en la represión de los pasados desórdenes.

Kittan insistió en que existían cartas secretas, en las que se daban las órdenes que antes había dicho.

La multitud, se excitaba ante la insistencia del scherrif, a quien pedía que se leyeran las cartas.

Como no lo conseguirían los congregateos, atacaron a los ulemas, obligándoles a declarar, que habían recibido las cartas referentes al empréstito.

Tal declaración provocó un vocerío infernal.

Los revoltosos, designaron entonces al scherrif Driss Zerronat, como jefe de la revolución.

Driss exigió a los ulemas que se presentaran en la mezquita para pedir explicaciones.

Los revolucionarios celebraron una reunión, en la que se acordó entregar a los jefes de la religión un mensaje con las peticiones del populacho, diciendo en él, que el Sultán, sin poder actualmente, se inclina al enemigo, estableciendo el Banco del Estado, que es una institución contraria a la ley musulmana, puesto que la religión no admite el préstamo con interés.

De aquí se desprende, que el Sultán ha traicionado la ley de Dios.

A más del Banco ha instituido la policía en los puertos, ha tomado dinero prestado, ha arruinado a Marruecos y ha dado las regiones del Sur, Sharatun, Uxda y Casablanca al enemigo, al cual muestra cada día más afición.

La declaración terminaba, preguntando a los ulemas su pensamiento.

Los ulemas pidieron un plazo para reflexionar.

Esto enfureció a la multitud, que, a gritos desaforados, comenzó a pedir la muerte de los traidores.

El jefe de los revolucionarios ordenó a éstos que cargaran sus fusiles, y él mismo amenazó con un revólver a los ulemas, los cuales, amedrentados, respondieron que estaban dispuestos a reivindicar al pueblo.

En el acto se acordó la destitución del Sultán.

Esta declaración fué acogida con exclamaciones de júbilo.

El jefe de los revolucionarios impuso silencio y obligó a los ulemas a firmar la declaración que habían hecho respecto a la destitución de Abd-el-Azis.

Seguidamente se anunció el suceso en las calles por medio de pregones.

El populacho dió muestras de gran gozo, haciendo disparos de armas de fuego; manifestaciones que duraron tres días.

Después de la destitución de Abd-el-Azis reina en Fez una completa angustia.

Tras varias reuniones, se celebró una asamblea magna en la célebre mezquita de Muley Driss, a las que asistieron los jefes de las tribus vecinas, los scherrifs, los notables de la ciudad y los ulemas, en las que se discutieron acaloradamente las condiciones que habrían de imponerse al nuevo soberano.

Finalmente, se hizo la proclamación de Muley Hafid, exigiendo los reunidos que se hallasen presentes varios personajes, emparentados con Abd-el-Azis, a los que se los obligó a firmar, como lo hicieron todos los asistentes.

La asamblea nombró virrey de Fez a Abdesslam Amrani, quien tomó copia de las actas de destitución y proclamación, enviándolas a Tánger, para que fuesen entregadas a Mohamed Torres.

Al jefe de los revolucionarios se le nombró gobernador provisional de Fez y auxiliar de éste a un hijo de Muley Hafid.

En Tánger

La actitud de los habitantes de Fez ha causado profunda impresión a muchos moros de Tánger, los cuales quisieron imitarles, proclamando a Muley Hafid para lo que pretendían aprovechar la ceremonia que habrá de verificarse en la mezquita con motivo de la pascua del carnero, que empieza mañana.

Algunos notables de Tánger, han hecho indicaciones en este sentido a Mohamed Torres, pero éste ha amenazado con severos castigos, si se intentara tal cosa.

Aumenta la agitación

Noticias de Larache, dicen, que aumenta la agitación en la ciudad.

En las afueras han sido detenidos varios correos.

Llegada de refuerzos

Han llegado a Rabat, los refuerzos franceses, habiendo acampado en las afueras de la población.

Segue el movimiento

La proclamación de Muley Hafid se ha hecho también en Tetán.

Precauciones

la festividad de la pascua en la casa de un kaid, cercana a la mezquita.

Asistirán únicamente los notables de la ciudad.

Las tropas han recibido el encargo de vigilar la mezquita y las casas próximas a ellas.

A favor de Abd-el-Azis

Noticias de París dicen, que Inglaterra está dispuesta a apoyar a Francia, con el objeto de que Europa le confíe el mandato de marchar sobre Fez y restablecer la soberanía de Abd-el-Azis.

Se agrega, que Inglaterra se encargará de sostener la propuesta cerca de Alemania, única potencia hostil a ella.

Desde Barcelona

Lucha de los solidarios

La nota del día de hoy en Barcelona un artículo que ha publicado el presidente de la Diputación, señor Prat y Riva, atacando rudisimamente al señor Carner.

El señor Prat acusa a éste de voluble, como lo prueba, al mantener ahora ideales que dejó en el campo republicano, cuando pasó de él al catalanista.

Después de defender el sufragio universal, defendió la representación corporativa, volviendo ahora a la defensa del sufragio.

El articulista termina expresando su creencia de que el señor Carner cambiará nuevamente de opinión.

La lucha que desde hace tiempo vienen sosteniendo los elementos solidarios, es formidable en estos momentos.

Declaraciones de Rusinol

El señor Rusinol ha declarado, que no piensa ingresar, como se ha dicho, en el nacionalismo.

Persistirá en ver como un accidente la forma de Gobierno y defenderá los intereses de la región, como se lo dicte su conciencia.

El amor que tengo a Cataluña, dijo, estará donde estaba.

Disolución de huestes

Se asegura en los círculos políticos de Barcelona, que muy pronto se disolverán las huestes que dirigen los señores Pizans y Masferrer, ingresando ex «La Liga» todos los elementos de los antiguos círculos conservador y liberal.

Se agrega, que esto estaba convenido, habiendo dado en prenda, los elementos de «La Liga», la presidencia de la Cámara de Comercio al señor Maristany.

El ministro francés

Por conducto oficial, se ha recibido en Barcelona la noticia de haber desistido Mr. Pichon de visitar aquella capital.

A Madrid

El jueves próximo marcharán a Madrid el alcalde y el presidente de la Diputación, a fin de hacer gestiones encaminadas a lograr que se permita el funcionamiento del «detective» inglés Mr. Arrow y de la policía que éste organice.

Petición de sacaros

La sociedad «Reixa» ha hecho un llamamiento a sus socios para que socorran a Manau y Solamilla, que se hallan presos.

Muy pronto se reunirá la Asociación nacionalista catalana para tratar del asunto.

Los diputados y senadores solidarios celebrarán mañana una reunión, en la que se ocuparán de la detención del presidente y vicepresidente de la sociedad «Reixa».

Próxima libertad

Se dice en los círculos de Barcelona que en virtud de gestiones de los representantes solidarios y de significadas personas, serán muy pronto puestos en libertad los detenidos de la sociedad «Reixa», dándose por terminado el asunto.

Hay se han hecho nuevos registros en el domicilio de la citada sociedad, encontrándose tarjetas y simatolos separatistas.

Anarquista detenido

En Hostafranch ha sido preso el conocido anarquista Arana.

De viaje

efectivamente ha sido clausurada la sociedad «Reixa» de Barcelona.

Los documentos separatistas que se han encontrado en ella, son atrasados, y en nada se refieren al terrorismo.

La policía sigue haciendo investigaciones, infructuosas por ahora.

El señor Moret

Procedente de Granada ha llegado el señor Moret.

Le han recibido muchos de sus amigos políticos y particulares.

Funcionarios de telegrafos

Han sido firmados por el Rey los nombramientos de inspector de telegrafos y jefe de centro, a favor de D. Ramón García y D. Luis González, respectivamente.

Entrada al Consejo

A las cuatro de la tarde se han reunido los ministros en Consejo.

Cuando acudían a él se detuvieron a hablar con los periodistas, a los que manifestaron que solo llevaban expedientes a la reunión y que el ministro de Negocios Extranjeros de Francia se ha detenido en Toledo, para visitar los monumentos de aquella población.

Sobre los expedientes que sometieron a la resolución de sus compañeros dieron algunos ministros estos detalles:

El de Gracia y Justicia llevaba uno referente a la situación en que quedarán los penados que se han trasladado desde los presidios de Africa a la Península, después de cumplir veinteaños de prisión, y distintos indultos reglamentarios.

El ministro de la Gobernación manifestó que presentaría al Consejo un expediente sobre servicios radiotelegráficos.

El de Marina dijo que se proponía dar cuenta de otro para el desenvolvimiento de las reformas de la Armada.

El de Fomento llevaba varios sobre carreteras y puertos y el relativo a los sindicatos agrícolas.

Por último, el de Instrucción pública declaró que sometería a la aprobación de sus compañeros de Gobierno varios expedientes para reparaciones en los centros de enseñanza.

Visita del Rey

El Rey, acompañado del jefe de su Casa militar, general Echague, y de sus ayudantes, ha visitado hoy la Escuela Superior de Guerra.

Le recibieron el jefe del Estado Mayor Central, general Martitegui; el director de la Academia, general D. Leopoldo Cano y los profesores.

S. M. visitó con detenimiento todas las dependencias de la Escuela, y muy especialmente el taller fotográfico, para el que tuvo calurosos elogios.

Examinó varias colecciones de fotografías, interesantísimas, y una en colores, verdaderamente notable.

Dos profesores disertaron ante el Monarca, sobre asuntos militares.

El Rey salió muy satisfecho de su visita a la Escuela de Guerra.

Los estratégicos

El ministro de Fomento ha recibido un telegrama suscrito por el obispo y las autoridades de Plasencia, pidiéndole que incluya a aquella localidad en el plan de ferrocarriles estratégicos.

No hablaron de política

El señor Canalejas ha visitado hoy al ministro de Fomento.

Cuando se separó del señor González Besada, fué interrogado por los periodistas, a los que dijo que en su entrevista con el ministro no se había hablado nada de política.

Contra la mendicidad

El señor Azócar, como presidente del Instituto de Reformas sociales, ha conferenciado hoy con el ministro de la Gobernación, sobre las medidas que hayan de adoptarse para extinguir la mendicidad, misión que se ha confiado a aquel organismo.

Se duda que se llegue a una avenencia.

Se afirma que los patronos van a constituir una sociedad de resistencia, para contrarrestar el pego de las similitares, que tienen formadas los obreros.

Los tranvías han continuado hoy funcionando con squitros.

Las demás sociedades obreras no han hecho nada, pero se sospecha que estudian algún movimiento general.

Un crimen

En Palau Noguera se ha encontrado el cadáver de un vecino, que presentaba numerosas puñaladas.

Han sido detenidos varios sujetos por sospechase que sean los autores del crimen.

El director de Agricultura

Ha llegado a Las Palmas el director general de Agricultura, vizconde de Eza, acompañado de los dos ingenieros que salieron con él de Madrid.

Le recibieron las autoridades, comisiones de las Cámaras Agrícola y de Comercio, y representaciones de los centros y sociedades de la localidad.

Se hacen preparativos para obsequiar al director de Agricultura.

El vizconde de Eza se propone hacer una detenida excursión por la isla de Mallorca.

Funerales

En Vélez Málaga, se han celebrado hoy solemnes funerales por el eterno descanso del fué director del periódico malagueño «La Unión Mercantil», D. Antonio Fernández y García.

Carrera de automóviles

Los automovilistas de Las Palmas, a vista de la suspensión del circuito Dieppe, están organizando una carrera, que se verificará en Mallorca, y para la cual se solicitará la cooperación de extranjeros.

Se proyecta encargar de la confección del programa al periódico parisiense «Le Matin».

Viaje precipitado

Desde Roma dan cuenta de haber salido inopinada y precipitadamente para Madrid, el embajador de España cerca del Vaticano.

Complot descubierta

En Odessa, según telegramas de San Petersburgo, ha sido descubierta un complot terrorista, para volar la casa del general Raubiro.

Han sido presos veinte de los complicados.

Desde la Argentina

La policía de Buenos Aires ha detenido a tres anarquistas que se dedicaban a fabricar bombas, con las que se proponían destruir el depósito de las aguas para el abastecimiento de la población. varias fábricas de luz eléctrica y numerosos establecimientos industriales.

El Congreso de la Federación de los obreros han proclamado la huelga general.

Los obreros trabajan vigilados por la policía.

En Rosario han estallado dos bombas junto a las escuelas del Sagrado Corazón.

Niños muertos

En el teatro Bayeton, de Pensilvania, ocurrió una explosión de gas durante una función cinematográfica, a la que concurrían centenares de niños.

ciendo a propósito de él, que no le parece bien su estructura general.

El voto corporativo lo considera, como el principio de las mancomunidades.

Encuentra en extremo censurable, que se haga esta ley, pensando singularmente en Cataluña y no en el resto de España.

Aunció que se propone conferenciar con los señores Salmerón, Canalejas y Barrio y Mier, para trazar el plan del debate sobre el proyecto de régimen local.

Se felicitó el señor Moret de la unanimidad con que se apresta el partido liberal a combatir el citado proyecto.

Participó a los que le oían, que ha empezado a recibir pliegos, con millares de firmas, solicitando del Parlamento que se oponga a la aprobación de un proyecto, que como el de administración local, mataría el sufragio universal y la democracia.

En conferencias con los prohombres del partido liberal, todos han estado conformes en hacer una campaña extremada, llegando hasta la obstrucción, si es preciso.

El conde de Romanones, hablando también del proyecto de administración local ha dicho, que el Gobierno no podrá resistir el empuje de las oposiciones.

Si se llegase a aprobar, caería el Gabinete, ante la protesta general del país.

Es posible que el señor Moret con voque pronto una reunión magna en el círculo liberal, para tratar de estas cuestiones.

El señor Maura, ante la oposición que se avecina, oye y calla y espera los acontecimientos.

Al saber que se prepara el bloque de las izquierdas contra el proyecto de régimen local, ha dicho que mientras haya alguien que tenga que decir algo útil, se le oirá con gusto y se estará en el Parlamento, si es preciso, hasta últimos del venidero Diciembre.

No obstante los anuncios que se hacen, cree el jefe del Gobierno, que se disipará la tormenta, aprobándose en dos o tres meses el proyecto.

Cuando lo esté se dará por terminada la primera legislatura.

En la segunda, se someterán a la deliberación de las Cortes los proyectos de reforma de la Marina mercante, reconstitución orgánica del Ejército, la ley orgánica de la enseñanza y los proyectos que tiene anunciados el ministro de Fomento.

Desde Lisboa

El jefe del Gobierno portugués, apoyado por los católicos prosigue los trabajos electorales.

Ha fundado en Lisboa el crucero italiano «Regina Elena», que manda el duque de los abruzzos.

El de Oporto, visitó a éste a bordo.

El de los Abruzzos, le devolvió la visita y se quedó a almorzar con la reina Pia.

El duque y los reyes de Portugal cazarán mañana en Villaviciosa.

Una destitución

Comunican de Berna, que el tribunal militar, ha destituido al capitán Fischer, exayudante del jefe de la policía marroquí, coronel Muller, por haber comprometido en el extranjero, el prestigio del ejército federal.

Un suicidio?

Al medio día, encontraron los agentes de orden público en la calle de Fernando Hoz, una mujer, tendida en el suelo, y muerta, que presentaba una tremenda herida en la sien derecha.

La muerte debió ser instantánea.

Cerca de la mano izquierda del cadáver fué hallada una pistola de dos cañones, que había sido disparada hasta poco.

bas generales del crucero «Reina Regente».

Navegará éste en 1909.

Bolsa de Madrid

4 O/O Perpetuo Interior	81'80
4 O/O Fin corriente	00'08
5 O/O Amortizable	81'90
5 O/O Pequeños	101'20
Cédulas Hipotecarias	101'16
Cédulas del 4 por 100	0'00
Banco de España	101'50
Banco Hispano-Americano	450'00
Arrendataria de Tabacos	149'00
Azucareras preferentes	406'50
Idem ordinarias de idem	100'75
Obligaciones de idem	403'00
Francos, París	103'00
Libras, Londres	14'20
Exterior español	28'79
	83'40

Consejo de ministros

El Consejo de ministros celebrado hoy en el domicilio del señor Maura duró dos horas.

Cuando terminó, marcharon el presidente y el ministro de Estad a la residencia oficial de éste, donde les estaba esperando Mr. Pichon.

Apenas comenzó el Consejo, el señor Maura abordó la cuestión de Marruecos, para poder llevar al ministro francés los acuerdos que se tomasen.

Sobre ellos se guarda una reserva absoluta.

Los ministros, dijeron, como siempre, que se habían ocupado del despacho de expedientes de indultos de obras para la reparación de varios institutos, entre los que se cuenta el de León, y de excepción de subasta para la adquisición de material de guerra.

Solidarios y obreros

Un despacho de Coruña dice, que en Frijos, se presentó un grupo de solidarios en el local donde se reúnan los obreros campesinos, para constituirse en sociedad.

Entre unos y otros, se trabó una lucha a tiros y puñaladas, de las que resultaron algunos heridos leves.

Los campesinos rechazaron a los solidarios, y se constituyeron después en sociedad.

Declaraciones de Mella

El diputado tradicionalista señor Vázquez Mella ha declarado que es desacertada la campaña que se hace contra el voto corporativo, que es más universal que el defendido por los liberales y demócratas.

Los carlistas dijo, queremos el voto acumulado y el sufragio por clases y gremios, de modo, que cualquier catadrático que sea propietario e industrial, pueda votar tantas veces, como representaciones sociales ostente.

Creo, que es malo el proyecto de administración local, pero reconozco, que es mejor, que el que elaboraron los liberales.

Estos combaten las mancomunidades, olvidando que la ley municipal autoriza las de los municipios.

Respecto a la cuestión marroquí, declaró, que cree que Francia se ha metido en un grave conflicto, en el cual nos tocará algo que nos quebrantará, mientras que Alemania, que acaso lo haya preparado, mira satisfecha el espectáculo, haciendo irreconciliables los propósitos de los franceses.

Un incendio

Hoy se produjo un incendio en la estación del Mediodía, que amenazaba destruir los muelles.

Los bomberos, tras de grandes esfuerzos, consiguieron localizarlo.

Las llamas destruyeron tres carruajes.

Respuesta ignorada

El señor Moret estuvo hoy en el ministerio de Estado, en donde se dice que le preguntaron su opinión, sobre el envío de tropas a Marruecos, en caso de que fuera preciso proteger a Abd-el-Azis.

Se ignora lo que respondería el jefe del partido liberal.

Noticias sueltas

Pernambuco produjeron algunos desórdenes en los que intervino la policía.

En el palacio de la infanta Isabel, se ha verificado una función teatral en honor de los Reyes.

A más de éstos, asistieron la reina madre y el infante don Fernando.

La fiesta resultó brillantísima.

En Sanlúcar, un gato furioso causó graves heridas en la cara y manos a una monja del convento de Santa Teresa.

Los temporales han impedido la salida de los pescadores.

La crisis obrera sigue siendo grave.

En Valencia persiste el temporal de agua y viento.

En Bilbao se verificará el día 26 un meeting y una manifestación para que se dé libertad a los vizecarras presos en Vitoria.

En Bermeo se han clausurado las tabernas, cuyos dueños se resistieron a cerrar el domingo, a los cuales se ha procesado además.

Con asistencia del capitán general y de un grupo de oficiales del regimiento de Covadonga, se han hecho prácticas de la nueva táctica.

Mañana temprano marchará el Rey de casa a la finca Villafranca, propiedad del marqués de Bolanos, donde pasará el día.

Le acompañarán el embajador inglés y varios aristócratas.

Antes de marchar a Andalucía, asistirá S. M. a una cacería en el «Rincón del Flamenco» (Aranjuez) invitado por el marqués de la Mina.

El Rey se propone invitar después de esta excursión cinegética, a una en el Pardo.

Al atardecer llegó Mr. Pichon.

Le recibieron el personal de la Embajada francesa, el edificio de la cual se dirigió en un automóvil.

Después estuvo en el ministerio de Estado, donde conferenció extensamente con los señores Maura, Alendassalazar y el representante Mr. Revoll.

Se atribuye gran importancia a esta entrevista.

Interrogado sobre éla el señor Maura, se limitó a decir que había sido para despedirse oficialmente de Mr. Pichon.

Rehusó contestar a cuantas preguntas se le hicieron.

Únicamente dijo, que se celebrarán frecuentemente Consejo de ministros para preparar la labor parlamentaria.

EL SEÑOR D. Miguel Fernández RUIZ Ha fallecido piadosamente en el Señor, después de recibir los Santos Sacramentos, ayer, a la una de la tarde. R. I. P.

Se alquila el piso segundo de la casa núm. 6 de la calle de San Agustín, con muchas habitaciones espaciales e independencia para oficinas.

SAN JERONIMO

Antes de comprar ó vender alhajas, deben verse los precios y surtidos de esta casa.

Zacatín, 33.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales Fídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis.

Compañía SINGER

MAQUINAS PARA COSER ESTABLECIMIENTOS PARA LA VENTA EN LA PROVINCIA DE GRANADA

Se ruega al público visite nuestros establecimientos para examinar los bordados de todos estilos...

Máquinas para toda infancia en que se aplica la costura

Desconfiad siempre de las imitaciones; pedid siempre la Emulsión MAREIL AL GUAYACOL

Este preparado se recomienda por médicos eminentes, como de utilidad indiscutible en el Escrofulismo y Raquitismo...

VINO Y JARABE DE DUSART El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energicos...

Adelgazar es rejuvenecer El Thé de Circasia del Dr. Harrow, adelgaza y hermosa, purificando la sangre y tonifica las carnes...

ZOMOTERAPIA EL ZOMOL (Jugo de carne desecada) PREPARADO EN FRIO, encierra los preciosos elementos reconstituyentes de la carne cruda...

LA SUPERIORIDAD de las PASTILLAS VALDA está establecida incontestablemente 1º Por el importantísimo número de curas obtenidas...

SUELDO FIJO de 120 á 150 pesetas MENSUALES podrán disfrutar hombres y mujeres desosados de ser nuestros colaboradores...

SANTAL MIDY Inofensivo, suprime el Copáiba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en 48 HORAS

APOLINA CHAPOTEAU SALUD DE LAS SEÑORAS (NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL) Es el más energético de los emenagogos que se conocen...

Centro de Redenciones del Servicio Militar A cargo de D. Antonio Boixareu y Claverol de Guadalupe, propietario en la ciudad, en la Villa y Corte de Madrid...

SEMILLAS DE Remolachas. Las mejores, de más alta graduación y rendimiento, las proporciona el Administrador del Sindicato de la AGRICOLA GRANADINA

La dentición Todos los padecimientos que ocasiona la salida de los dientes se curan con la Panacea de la dentición del Dr. González Perales...

Maderas. Hijos de Pedro Valls. Málaga Escritorio: Alameda Principal, número 18. Importadores de Maderas de Norte de Europa...

Redenciones militares. LA ECONOMICA POPULAR SOCIEDAD LEGALMENTE CONSTITUIDA POR ESCRITURA PÚBLICA, INSCRITA EN EL REGISTRO OFICIAL DE ASOCIACIONES Y ESTATUTOS APROBADOS POR EL GOBIERNO

Misterios del crimen Segunda parte 85 La mano de la muerta trastornada; una vez secreta le aseguraba estar sobre la pista de la verdad...

—Si, yo; abra enseguida. El tono airado del conde desconcertó á Nice, que se apresuró á obedecer sin replicar una palabra...

—Pensar que la odio, que la detesto—añadió,—y que no respiraré hasta que ella y Enrique dejen de existir. Nice, que poco á poco se acercó á él, concluyó por sentarse á su lado...

Entonces dejó la copa intacta sobre la mesa y pasó al salón para verse con usted. Cuando usted salió volvió á su alcoba, y comprendió usted su espanto al hallar en tierra, rígida y fría, á su doncella...

—¿Diga usted á su cómplice que ha dado un golpe en vano, y que la pobre Nana será vengada! Nice se enjugó las gotas de frío sudor que surcaban su frente...

—¿Y le ha dejado marchar?—interrompió de improviso, con los labios lividos y contraídos. —¿Qué iba á hacer sola, con un hombre joven y fuerte? Ha prometido volver mañana...

—¿De modo, que conoce la historia de Satanela?—añadió el conde es voz baja. —Si, pero cree que Gilberto es mi marido. Una idea diabólica surgió en la mente del conde, que acercó su silla á la de Nice...